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Туристична сфера в сучасних умовах характеризується надзвичай-
но динамічним розвитком, що супроводжується не лише зростанням 
інтенсивності туристичних потоків, а й інтенсивною розбудовою 
відповідної інфраструктури. З огляду на це найбільшою туристичною 
конкурентоздатністю характеризуються країни, що надають значну 
увагу розвиткові туристичної інфраструктури. Процеси розбудови 
сучасної туристичної інфраструктури вимагають наявності належно-
го теоретико- методологічного підґрунтя стратегічного управління 
регіональним розвитком туризму на інноваційних засадах.

Згідно із Законом України «Про туризм», туристична інфраструк-
тура – сукупність різних суб’єктів туристичної діяльності (готелі, 
туристичні комплекси, кемпінги, мотелі, пансіонати, підприємства 
харчування, транспорту, заклади культури, спорту тощо), які забез-
печують приймання, обслуговування та перевезення туристів. Таким 
чином, це будівлі і споруди, засоби комунікації, транспортна система, 
які залучені до туристичної діяльності.

Туристичну інфраструктуру доцільно аналізувати в структурі ре-
гіональних туристичних систем як одну з їх підсистем [1], що має 
разом із соціальною (туристи) системоформувальне значення, адже 
забезпечує взаємозв’язки між іншими компонентами системи.

На нашу думку, сучасна туристична інфраструктура стосується 
практично усіх сфер туристичної діяльності та охоплює:
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 – суб’єкти туристичної діяльності – суб’єкти господарювання, що 
зареєстровані у встановленому чинним законодавством тієї чи 
іншої країни порядку і мають ліцензію або дозвіл на здійснення 
діяльності, пов’язаної із наданням туристичних послуг та внесені 
до Державного реєстру суб’єктів туристичної діяльності;

 – індустрію гостинності – сукупність підприємств харчування, роз-
міщення, транспорту, торгівлі, закладів культури, освіти, спорту 
тощо, які забезпечують надання послуг, виробництво та реаліза-
цію товарів для задоволення потреб туристів у місці тимчасового 
перебування (дестинації);

 – туристичні послуги – послуги щодо розміщення, харчування, 
інформаційно- рекламного обслуговування, а також послуги за-
кладів культури, спорту, побуту, розваг тощо, спрямовані на за-
доволення потреб туристів;

 – туристичний продукт – попередньо розроблена програма комп-
лексного обслуговування туристів, яка поєднує сукупність по-
слуг, що реалізують або пропонують до реалізації за єдиною 
ціною [2].

Основними елементами туристичної інфраструктури є заклади 
розміщення, заклади харчування, елементи транспортної інфра-
структури. До супутньої інфраструктури належать заклади культури, 
розважальні заклади, спортивні заклади, заклади охорони здоров’я, 
в межах яких надаються додаткові послуги туристові. Як і кожна си-
стема, туристична інфраструктура має також свою внутрішню струк-
туру, що потребує постійного розвитку та модернізації.

Дискусійним є віднесення до туристичної інфраструктури турис-
тичних ресурсів – сукупності природних, історичних, культурних, 
соціально- економічних та інших ресурсів й об’єктів відповідної те-
риторії, які задовольняють різні потреби туриста. На нашу думку, 
туристичні ресурси є передумовою розвитку туризму та базовим 
складником туристичного потенціалу території, на який уже «накла-
дається» інфраструктура [2].

Ураховуючи те, що більшість туристичних ресурсів не піддаються 
суттєвій модифікації в процесі управління дестинаціями, то саме 
інфраструктура стає суттєвим інноваційним чинником їх розвитку.

Отже, у соціально- гуманітарному вимірі функціонування турис-
тичної інфраструктури зумовлене насамперед тим специфічним 
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комплексом потреб людини, який задовольняє туризм і має достатню 
мотиваційну силу, щоб спонукати людей до туристичних подорожей. 
З огляду на це особливу роль у розвитку туристичної інфраструктури 
відіграє політика регіонального розвитку туризму, що дає змогу ін-
тенсифікувати туристичні потоки, формуючи конкурентоспроможні 
регіональні і локальні туристичні продукти.

Наявність туристичної інфраструктури формує туристичні ре-
гіони, сприяє їх туристичній спеціалізації, адже завдяки наявності 
інфраструктурних зв’язків між окремими об’єктами зростає якість 
туристичного обслуговування на території дестинацій.

Ключові слова: туристична інфраструктура, інноваційний розви-
ток, туризм.
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